
ATA DA 100ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 05 DE OUTUBRO DE 2022 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MOACIR SOPELSA 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 
deputados: Altair Silva - Ana Campagnolo - Bruno 
Souza – Coronel Mocellin - Dr. Vicente Caropreso - 
Fabiano da Luz – Felipe Estevão - Fernando 
Krelling - Ismael dos Santos - Ivan Naatz - Jair 
Miotto – Jessé Lopes - João Amin – José Milton 
Scheffer – Julio Garcia - Kennedy Nunes – Marcius 
Machado - Marcos Vieira – Marlene Fengler – 
Maurício Eskudlark - Mauro de Nadal – Milton Hobus 
- Moacir Sopelsa - Nazareno Martins – Neodi 
Saretta - Paulinha - Ricardo Alba - Romildo Titon 
– Sargento Lima - Sergio Motta - Valdir Cobalchini 
– Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Maurício Eskudlark 

              Deputado Kennedy Nunes 

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – Abre os 
trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 
da ata da sessão anterior para aprovação e a 
distribuição do expediente aos senhores Deputados. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS (Orador) – Comenta 
que este é um momento histórico em sua carreira 
política, lembrando da sua trajetória na vida 
pública. 

Parabeniza os Deputados que concorreram, 
dispuseram seus nomes para os pleitos estaduais e 
federais, destacando duas palavras: gratidão e 
responsabilidade. 

Agradece a seus familiares, em especial a sua 
esposa, lembrando-se dos amigos que estiveram ao 
seu lado com palavras positivas, e aos eleitores 
que confiaram o seu voto para que chegasse à 
Câmara dos Deputados. 

Deixa o seu registro e mensagem de 



agradecimento e frisa a palavra responsabilidade, 
salientando que estar em Brasília, representando 
os catarinenses, torna-se uma árdua e privilegiada 
missão. Diz que as pautas serão trabalhadas por 
Santa Catarina e que é preciso que a voz de todos 
os catarinenses se torne presente. 

Defende os princípios e valores cristãos, 
dizendo que são fundamentais para o Brasil, e cita 
um texto bíblico. Acredita que o bom trabalho se 
dará com resultados positivos em Brasília. 
[Taquigrafia: Guilherme] 

 

DEPUTADO KENNEDY NUNES (Orador) – Agradece a 
todos que depositaram o seu voto de confiança na 
sua candidatura ao Senado Federal. E avisa que a 
luta não terminou. 

Exibe no telão um vídeo apresentado durante o 
seu pronunciamento em outubro do ano anterior, 
falando sobre uma empresa de desenvolvimento de 
softwares, em Joinville, contratada pela 
Secretaria de Administração, que informou: "Essa 
empresa foi contratada pela Secretaria de 
Administração, e assim como as outras manifestou 
'desinteresse' pelo negócio por não atender os 
requisitos constantes no termo de referência." 

Registra que, agora, recebeu do Ministério 
Público o relatório da investigação sobre o caso. 
E, de acordo com o documento, a conclusão é da 
existência de potenciais indícios de 
irregularidades. Acrescenta que o relatório aponta 
que houve extrema celeridade em diversos momentos 
do procedimento. 

Afirma que ficará atento sobre este caso, pois 
alega que existem problemas nesta dispensa de 
licitação de um software de 500 mil reais, sendo 
que o mesmo é disponibilizado de forma gratuita no 
mercado. [Taquigrafia: Northon] 

 

DEPUTADO NEODI SARETTA (Orador) – Agradece a 
todos que depositaram confiança reelegendo-o. 
Também cumprimenta aos que participaram do 
processo eleitoral de forma correta e digna. 

Alerta sobre o uso das fake news que tentam 
induzir o eleitor com inverdades. Enaltece a 



importância de debater propostas. Parabeniza o 
candidato Décio Lima por estar no segundo turno 
das eleições para governador de Santa Catarina, 
acreditando que o candidato fará um bom debate. 

Comenta que existem recursos disponíveis no 
caixa do Governo estadual, mas não estão sendo 
devidamente aplicados na saúde pública e rodovias. 
Reforça que o Executivo precisa olhar com mais 
atenção para a infraestrutura e saúde pública. 

Cita a necessidade de acolher os imigrantes e 
destaca a importância em debater sobre o combate à 
desigualdade em âmbito estadual e nacional. 
[Taquigrafia: Northon] 

 

DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) – Agradece os 
votos recebidos que lhe garantiram a reeleição. 
Comenta que as pesquisas de intenção de voto 
realizadas mostravam um resultado diferente do que 
foi observado no último domingo. Questiona se 
haveria uma intenção de induzir resultados ou se 
por incompetência não souberam realizar 
corretamente as pesquisas. Defende a criação de 
"órgãos controladores" para fiscalizar os 
institutos de pesquisa. Tece críticas ao 
governador do Estado, que foi derrotado nas urnas, 
e elogia os eleitores pelas escolhas. Manifesta 
apoio ao Presidente Jair Bolsonaro na disputa do 
segundo turno. [Taquigrafia: Milyane] 

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) - 
Passa a Presidência ao Deputado Kennedy Nunes. 

 

DEPUTADO IVAN NAATZ (Orador) – Enaltece o 
colega Kennedy Nunes, destacando que o Deputado 
deixará um legado admirável na Assembleia 
Legislativa. 

Diz que o atual governador faliu o Estado 
moralmente e faliu os seus colegas. Acrescenta que 
os principais candidatos de Carlos Moisés tiveram 
votação inexpressiva nas eleições atuais. 

Denuncia a Celesc, apontando que a instituição 
está dividindo os lucros de maneira fraudulenta, 
priorizando os investidores em detrimento dos 
servidores. Ressalta que a Celesc é uma empresa 



extraordinária, com mais de quatro mil 
colaboradores, porém existe um pequeno grupo 
ligado ao atual governador que está prejudicando a 
instituição. Questiona o que está acontecendo na 
empresa e o motivo de haver tantas reclamações por 
parte dos usuários. Informa que no próximo mandato 
a Assembleia irá instaurar a CPI da Celesc. 
[Taquigrafia: Roberto] 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

DEPUTADO KENNEDY NUNES (Presidente) – Não 
havendo oradores inscritos, passa à Ordem do Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 

A Presidência dá início à pauta da Ordem do 
Dia. 

Moção n. 0804/2022, de autoria do Deputado 
Fernando Krelling, cumprimentando o Senhor 
Henrique Loyola, empresário e ex-Senador da 
República, pela passagem do seu aniversário de 90 
anos. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 
como se encontram. 

Aprovada. 

Esta Presidência comunica que defere de plano 
os Requerimentos n.s: 1520/2022 e 1525/2022, de 
autoria do Deputado Nilso Berlanda; e 1523/2022, 
de autoria do Deputado Jair Miotto. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 
Cinthia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO KENNEDY NUNES (Presidente) - Não 
havendo oradores inscritos, encerra a presente 
sessão, convocando outra, ordinária, para o dia 
subsequente, à hora regimental. 



Está encerrada a sessão.(Ata sem revisão dos 
oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Rubia] 

 


